Obec Brantice se zapojila do dotačního Programu na podporu zdravého stárnutí v Moravskoslezském kraji na rok 2023 a obdržela  dotaci na realizaci projektu Aktivní a zdravé stárnutí v obci Brantice. 
V rámci této dotace byl dne 30. května 2023 realizován 1. poznávací zájezd do Frýdku-Místku a Nošovic. 
Ve Frýdku-Místku jsme absolvovali prohlídku nejvýznamnější památky tohoto města, a to zámek, který byl ve 14. století původně gotickým hradem.  Zájemci měli také možnost navštívit další významnou dominantu města – Poutní chrám Navštívení Panny Marie, který je jednou z nejvýznamnějších poutních míst na Moravě a je opředen pověstmi o zázračných uzdraveních a nevysvětlitelných zjevech. V roce 1999 tento chrám posvětil papež Jan Pavel II.  na „basilica minor“ (tj. menší bazilika), což je zvláštní titul, který určitým významným kostelů propůjčuje jen papež a zařadil se tak mezi nejvýznamnější katolické svatyně na světe.
V Nošovicích jsme navštívili Pivovar Radegast, kde jsme s průvodkyní nahlédli pod pokličku, jak se  správně hořké pivo vaří. Byli jsme seznámeni s historií pivovaru a značkou Radegast. Měli jsme možnost navštívit moderní výrobní prostory a blíže jsme se seznámili s varným procesem. Prohlídli jsme si varnu a stáčírnu s kapacitou 50 000 lahví za hodinu. A na závěr – za odměnu právem zaslouženou – jsme se dočkali ochutnávky správně hořkého piva Radegast nebo nealkoholického piva Birell.  
Celodenní výlet se vydařil ke spokojenosti všech účastníků.




