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PODMÍNKY VYPLACENÍ VEŘEJNÉ SBÍRKY OBČANŮM OBCE BRANTICE A RADIM 
NA OBNOVU POZEMKŮ PO POVODNI ZE ZÁŘÍ 2024

Úvod
Po ničivé povodni, která zasáhla naši obec, se mnoho občanů ocitlo ve složité situaci. Abychom pomohli občanům naší obce obnovit povodní poškozené pozemky všeho druhu (např. orná půda, trvalé travní porosty, tj. louky a pastviny, ovocné sady, vinice, zahrady, stavební parcely apod.), byla obcí Brantice zorganizována sbírka pro občany.  
Následující podmínky stanovují postup a pravidla pro vyplacení finančních prostředků občanům obce.

Oprávněnost žadatelů
· Finanční prostředky z transparentního účtu budou rozděleny stejným dílem mezi občany obce Brantice a Radimi, kteří byli postiženi povodní v roce 2024.

· Žadatelem může být každá fyzická osoba s trvalým pobytem v obci Brantice nebo Radim ke dni 13. září 2024, která není podnikatelským subjektem (OSVČ, firma apod.).

· Žadatelé musí být vlastníky, případně spoluvlastníky nebo dlouhodobými nájemci/pachtýři pozemků, které byly povodní poškozeny a nachází se v katastru obce Brantice nebo v katastru Radimi.

· Finanční prostředky budou vyplaceny pouze jednou na každý pozemek, bez ohledu na počet a velikost pozemků/domácností. Žadatelem může být pouze jedna osoba za domácnost.

· V případě nájmu/pachtu stačí doložit kopii nájemní/pachtovní smlouvy nebo čestné prohlášení, které bude ověřeno na základě místní znalosti.

· Žadatelé nejsou povinni předkládat potvrzení o vlastnictví nemovitostí, neboť toto bude ověřeno prostřednictvím katastru nemovitostí.

· V případě společného jmění manželů (SJM) a spoluvlastnictví podává žádost jeden ze spoluvlastníků. Jestliže spoluvlastníci požadují, aby finanční prostředky byly vyplaceny každému podle velikosti jejich podílů, musí to písemně uvést v žádosti.

· V případě společného jmění manželů (SJM) žadatel v žádosti potvrdí, že druhý z manželů je se způsobem podání žádosti a s vyplacením celé částky jednomu z nich seznámen a souhlasí s ním. Druhý z manželů si samostatnou žádost nepodává.

· U podílového spoluvlastnictví podává žádost každý spoluvlastník samostatně. Podmínkou pro vyplacení podílu je trvalý pobyt spoluvlastníka v obci Brantice nebo Radim. Každému bude vyplacen poměrný podíl podle velikosti jeho vlastnického podílu.

Dokumentace k žádosti
Žádost o vyplacení finančních prostředků musí obsahovat následující dokumenty:
1. Vyplněný formulář žádosti o vyplacení sbírky.
2. V případě nájmu/pachtu – kopie platné nájemní/pachtovní smlouvy, pokud je to možné.
3. Čestné prohlášení.

Hodnocení žádostí
· Žádosti budou hodnoceny komisí složenou ze třech zástupců obce dle pravidel uvedených v podmínkách.
· Hodnocení proběhne nejpozději do 9.5.2025.
· Komise posoudí oprávněnost žádosti žadatele.
· Komise může požadovat doplnění dalších informací nebo dokumentů.
· Žadatelé budou o výsledku posouzení žádosti informováni nejpozději do 19. 5. 2025 prostřednictvím e-mailu, pošty, telefonicky nebo osobně na obecním úřadě, podle jejich volby uvedené v žádosti.

Výše finanční podpory
· Finanční podpora bude přiznána podle dostupných prostředků ve sbírce a bude rozdělena stejným dílem mezi všechny oprávněné žadatele.
· Výše podpory pro jednoho žadatele bude zveřejněna po uzavření sbírky.
· Finanční prostředky budou vyplaceny jednorázově na bankovní účet žadatele.

Kontrola využití prostředků
· Žadatel bere na vědomí, že pokud bude zjištěno zneužití prostředků (např. uvedení nepravdivých údajů v žádosti), může být vyzván k vrácení poskytnuté podpory.
· Obec Brantice si vyhrazuje právo provést kontrolu využití finančních prostředků do 3 let od jejich vyplacení. Žadatel je povinen poskytnout součinnost při této kontrole. Z tohoto důvodu je doporučeno uchovávat doklady prokazující tyto skutečnosti (např. faktury, smlouvy apod.), a to po dobu min. 3 let.

Zveřejnění informací
Obec Brantice zveřejní informace o celkové vybrané částce a způsobu jejího rozdělení na webových stránkách obce a úřední desce.
Nebudou zveřejňována jména jednotlivých příjemců podpory v souladu s ochranou osobních údajů (GDPR).
V případě dotazů k podmínkám sbírky se mohou občané obrátit na obecní úřad Brantice osobně, telefonicky nebo prostřednictvím e-mailu.

Účinnost 
Tyto Podmínky byly schváleny Zastupitelstvem obce Brantice dne 27. 3. 2025, usnesením č. 20/23/25 a nabývají účinnosti dnem jejich schválení.

Závěr
Tato pravidla jsou navržena tak, aby spravedlivě a transparentně pomohla občanům obce obnovit jejich pozemky po povodni. 


